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  Evropská noc pro netopýry 2011
Evropská noc pro netopýry se koná již popatnácté pravidelně na přelomu srpna a září na řadě míst po celé Evropě. Akce je určena široké veřejnosti, která má díky různorodému programu připravenému odborníky možnost seznámit se s těmito zajímavými živočichy, s jejich výzkumem, ochranou a dosavadními poznatky o jejich životě. V letošním roce se touto akcí navíc připojujeme i k oslavě Mezinárodního roku netopýra.
V následujícím seznamu naleznete stručný přehled všech 42 akcí pořádaných v roce 2011 v jednotlivých krajích ČR. Podrobnější informace o programech získáte na internetových stránkách pořádajících organizací nebo prostřednictvím uvedených kontaktů.

Praha a Středočeský kraj

Hrad v Týnci nad Sázavou (okr. Benešov)

V pátek 26. srpna od 19:00 hod. Pozorování kolonie netopýra velkého v hradní věži spojené s promítáním a přednáškou, ukázka ochočených handicapovaných netopýrů, vycházka k řece a sledování netopýrů ultrazvukovými detektory, doprovodný program pro děti. Pořádají: ČESON, Městské muzeum v Týnci n. S., o.s. Danar a Blatské muzeum Soběslav - kontakt: nova-petra@centrum.cz, 605 870 323 (Petra Schnitzerová)

Lom na Chlumu u obce Srbsko (okr. Beroun)

V sobotu 27. srpna od 14:00 do 18:00 hod. Exkurze do netopýřího zimoviště v Srbských jeskyních (nutná helma, čelovka a pevné boty), přednáška s promítáním a ukázky handicapovaných ochočených netopýrů (možnost krmení, hlazení). Pořádají: ZO ČSOP Nyctalus a ZO 1-06 Speleologický klub Praha – kontakt: nyctalus@email.cz, 731 523 599 (Dáša Zieglerová)

Hrad Točník (okr. Beroun)

V sobotu 27. srpna od 19:00 hod. Povídání o životě a zvláštnostech letounů, ukázka ochočených handicapovaných netopýrů a netopýří hrátky pro děti. Pro zájemce noční hradní procházka s ultrazvukovým detektorem. Pořádají: ČESON a Správa hradu Točník – kontakt: DitaWeinfurtova@seznam.cz, 737 121 672 (Dita Weinfurtová)

Ekocentrum Toulcův Dvůr (Praha, Kubatova 1/32)

V pondělí 29. srpna od 18:00 hod. Program bude zahájen přednáškou, po které bude následovat ukázka trvale hendikepovaných netopýrů, které si mohou návštěvníci prohlédnout, pohladit a nakrmit. Nebude chybět ani večerní procházka po okolí včetně zjišťování netopýrů pomocí detektoru ultrazvuku (za vhodného počasí) a doprovodný program pro děti. Pořádají: 11/30 ZO ČSOP Nyctalus, ČESON a SEV Toulcův dvůr – kontakt: j.neckarova@centrum.cz, 732 649 394 (Jana Neckářová)

Lesopark Příbram (okr. Příbram)
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V pátek 2. září od 20:00 hod. Vycházka do lesoparku s ukázkou odchytu netopýrů do sítí a jejich sledování ultrazvukovými detektory, včetně ukázky ochočených handicapovaných netopýrů. Pořádají: ČESON, Hornické muzeum Příbram, o.s. Danar a Blatské muzeum Soběslav - kontakt: nova-petra@centrum.cz, 605 870 323 (Petra Schnitzerová)

Hrad Křivoklát (okr. Rakovník)
V sobotu 3. září od 20:00 hod. na dolním nádvoří hradu. Přednáška s promítáním, prezentace výzkumných metod (odchyt, ultrazvukový detektoring v praxi), ukázky ochočených trvale handicapovaných netopýrů (možnost krmení, hlazení) a doprovodný program pro děti, na závěr promítání dokumentárního filmu Netopýři ve tmě. Pořádají: Správa CHKO Křivoklátsko, NPÚ Správa státního hradu Křivoklát, ZO ČSOP Nyctalus a ČESON – kontakt: anna.hoffmannova@nature.cz, 607 236 583 (Anna Hoffmannová) 

Lysá nad Labem (okr. Nymburk)

V pátek 9. září od 19:00 hod. Promítání dokumentárního filmu Netopýři ve tmě, beseda s ukázkou handicapovaných netopýrů, vycházka do města s ultrazvukovými detektory a doprovodné aktivity pro děti. Pořádají: MěÚ Lysá nad Labem, ČESON a ZO ČSOP Nyctalus - kontakt: nova-petra@centrum.cz, 605 870 323 (Petra Schnitzerová)

Záchranná stanice AVES Kladno - Čabárna  (okr. Kladno)
V pondělí 12. září od 18:00 hod. Promítání filmu Netopýři ve tmě, beseda s ukázkou handicapovaných netopýrů, prohlídka záchranné stanice včetně zařízení pro netopýry, vycházka k rybníku s ultrazvukovými detektory, doprovodné aktivity pro děti. Pořádají: AVES Kladno a ZO ČSOP Nyctalus – kontakt: zieglerova.d@seznam.cz, 731 523 599 (Dáša Zieglerová)
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Jihočeský kraj

Hrad Šelmberk u Mladé Vožice (okr. Tábor)

V sobotu 27. srpna od 20:00 hod. Odchyt netopýrů do sítí a jejich sledování ultrazvukovými detektory, noční návštěva hradní věže, ukázka ochočených handicapovaných netopýrů, přednáška s promítáním a doprovodné aktivity pro děti. Pořádají: ČESON, o.s. Danar a Blatské muzeum v Soběslavi - kontakt: nova-petra@centrum.cz, 605 870 323 (Petra Schnitzerová)

Ekocentrum Šípek Český Krumlov (okr. Český Krumlov)

Ve čtvrtek 15. září od 18:30 hod. v ekocentru Šípek. Program bude zahájen povídáním o netopýrech a jejich ochraně. Dále účastníky čeká ukázka trvale handicapovaných netopýrů (možnost pohlazení, nakrmení), procházka v parku u řeky Vltavy s ultrazvukovým detektorem, rozdávání propagačních materiálů a také hra pro děti. Pořádají: Ekocentrum Šípek, ČESON a ZO ČSOP Nyctalus - kontakt: brezinovatereza@centrum.cz, 721 650 540 (Tereza Bradáčová (Březinová))

PR Vrbenské rybníky České Budějovice (okr. České Budějovice)

V sobotu 17. září od 18:30 hod., sraz na zastávce MHD J. Bendy. Účastníky netopýří vycházky čeká krátké povídání o netopýrech a jejich ochraně, pozorování výletu netopýrů z netopýří budky, ukázka trvale handicapovaných netopýrů a také vycházka k Vrbenským rybníkům s ultrazvukovým detektorem. Pořádají: Calla, Rosa o.p.s., ČESON a ZO ČSOP Nyctalus - kontakt: brezinovatereza@centrum.cz, 721 650 540 (Tereza Bradáčová (Březinová))

Chýnovské jeskyně (okr. Tábor)

V pátek 23. září od 19:00 hod. Přednáška a promítání filmu, odchyt netopýrů do sítí v přímém přenosu spojený s prezentací živých netopýrů, soutěž pro děti a další. Pořádají: Správa Chýnovské jeskyně, ČESON a Blatské muzeum v Soběslavi - kontakt: chynov@caves.cz, 381 299 034 (František Krejča, Vladimír Hanzal).

Karlovarský kraj

Karlovy Vary – Císařské lázně (okr. Karlovy Vary)

V pátek 26. srpna od 19:00 hod. Ukázka odchytů netopýrů do sítí, sledování pomocí ultrazvukového detektoru, přednáška o životě netopýrů a jejich ochraně spojená s promítáním a ukázkou živých netopýrů, soutěže a hry pro děti. Pořádá: ZO ČSOP Kladská, CHKO Slavkovský les a Krajské středisko Karlovy Vary, CHKO Český les, Císařské lázně z.s.p.o.),  Karlovarský Kraj a Město Karlovy Vary - kontakt: premysl.tajek@nature.cz, 602 793 922 (Přemysl Tájek)
Plzeňský kraj

Kašperské Hory (okr. Klatovy)

V pátek 26. srpna od 18:00 hod. Seznámení s životem našich netopýrů, soutěže pro děti, ukázka výzkumných metod včetně nočního odchytu, tlumočeno do němčiny. Pořádá: NP a CHKO Šumava – kontakt: ludek.bufka@npsumava.cz, 731 530 246 (Luděk Bufka)

Bor u Tachova (okr. Tachov)

V sobotu 27. srpna od 19:00 hod. Ukázka odchytů netopýrů do sítí, demonstrace odchycených druhů, přednáška o životě netopýrů a jejich ochraně spojená s promítáním, výstava "Podivuhodný svět netopýrů", soutěže a hry pro děti. Pořádá: ZO ČSOP Sylva Lunae, Správa CHKO Český les, MEZI LESY, o.s., DESOP, Správa CHKO Český les – kontakt: baranovakova@email.cz, 725 141 686 (Barbora Nováková)

Strakonice – Šmidingerova knihovna (okr. Strakonice)

V pátek 16. září od 18:00 hod. v hlavní Šmidingerově knihovně. Program zahájí povídání o netopýrech a jejich ochraně, účastníci noci se seznámí s trvale handicapovanými netopýry, které si budou moct pohladit i nakrmit. Bude možnost vycházky s ultrazvukovým detektorem k rybníku Blaťák. K dispozici propagační materiály a hra pro děti.  Pořádají: ČESON, ZO ČSOP Nyctalus a Šmidingerova knihovna – kontakt: brezinovatereza@centrum.cz, 721 650 540 (Tereza Bradáčová (Březinová))
Ústecký kraj

Litoměřice (okr. Litoměřice)

Ve čtvrtek 8. září od 16:00  a 18:00 hod. ve Středisku ekologické výchovy SEVER. Promítání filmu Netopýři ve tmě, prezentace ochrany netopýrů-úspěchy a neúspěchy, problematika zateplování budov. Pořádá: ZO ČSOP 37/02 Litoměřice, ZS Falco Dolní Týnec, SCHKO České středohoří a SEV SEVER - kontakt: borek.franek@nature.cz, 732 489 890 (Borek Franěk)

Zámek Jezeří – Litvínov (okr. Litvínov)

V sobotu 9. září od 19:00 hod. Předenáška s ukázkou ochočených handicapovaných netopýrů, vycházka do okolí zámku s ukázkou výzkumných metod (pozorování pomocí ultrazvukových detektorů, odchyt do sítí). Pořádají: ČESON, ZO ČSOP Nyctalus a správa zámku Jezeří – kontakt: portes.michal@gmail.com, 605 342 797 (Michal Porteš)

Lovosice (okr. Litoměřice)

V pátek 9. září od 18:00 hod. v kulturním středisku Lovoš. Promítání filmu Netopýři ve tmě, prezentace ochrany netopýrů-úspěchy a neúspěchy, problematika zateplování budov. Pořádá: ZO ČSOP 37/02 Litoměřice, ZS Falco Dolní Týnec, SCHKO České středohoří a SEV SEVER - kontakt: borek.franek@nature.cz, 732 489 89 (Borek Franěk)

PR Vápenka u Krásné Lípy (okr. Děčín)
Termín bude upřesněn v průběhu srpna na www.npcs.cz. Setkání s živým netopýrem pod dohledem odborníků, soutěže pro děti. Prezentace základních informací o netopýrech, odchyt netopýrů do sítí. Ukázka vybavení "netopýrologa". S sebou svítilnu. Pořádá: Správa Národního parku České Švýcarsko, ČESON, 33/08 ZO ČSOP Netopýr Varnsdorf a SCHKO Lužické hory – kontakt: j.juda@npcs, 737 276 863 (Jakub Juda)

Liberecký kraj
Valdštejn (okr. Semily)

V pátek 19. srpna od 20:00 hod. Seznámení s nočními obyvateli hradu - ukázka metod výzkumu netopýrů, přednáška s promítáním v hradní kapli, ukázka živých netopýrů a povídání o jejich ochraně. Malí odvážlivci si můžou netopýry vypustit zpět na svobodu. Vstup 40,- Kč – běžné vstupné na hrad. Pořádají: 36/02 ZO ČSOP při SCHKO JH, ČESON, SCHKO Český Ráj a správa hradu Valdštejn - kontakt: daniel.horacek@volny.cz, 603 780 392 (Daniel Horáček)
Liberec – Panský lom (okr. Liberec)

V pátek 26. srpna od 20:30 hod. před vstupem do Hanychovské jeskyně. Přednáška o životě a našich i exotických druhů netopýrů, odchyt netopýrů před vchodem do jeskyně. Po celou dobu akce je možnost zakoupení propagačních materiálů s netopýry, každý návštěvník dostane pamětní vstupenku. Doporučujeme vzít s sebou kvalitní svítilnu. Pořádají: 36/02 ZO ČSOP při SCHKO JH, ČESON a SCHKO Jizerské hory - kontakt: daniel.horacek@volny.cz, 603 780 392 (Daniel Horáček)

Ledová jeskyně Naděje - Lužické hory (okr. Česká Lípa)

V pátek 2. září od 20:30 hod. na úpatí Suchého vrchu u ústí ledové jeskyně Naděje. Přednáška, odchyt netopýrů do sítí, ukázky odchycených netopýrů. Každý návštěvník dostane pamětní vstupenku. Pořádají: ČESON, 36/02 ZO ČSOP a SCHKO Lužické hory - kontakt: daniel.horacek@volny.cz, 603 780 392 (Daniel Horáček)

Skalice u České Lípy (okr. Česká Lípa)

V pátek 2. září od 20:00 hod. Přednáška a promítání, ukázky výzkumných metod (detektorování, odchyt do sítí), ukázky handicapovaných netopýrů, informace o možnostech soužití lidí a netopýrů v panelových i rodinných domech. Pořádá: Vlastivědné muzeum a galerie v  České Lípě a Ekoporadna Orsej – kontakt: netolicka@muzeumcl.cz, 774 825 089 (Miroslava Netolická)

Pardubický kraj

Chrudim (okr. Chrudim)

V pátek 2. září od 19:00 hod. v přednáškové síni Vodní zdroje Chrudim. Přednáška o netopýrech a následující procházka po okolí s ultrazvukovým detektorem. Pořádá: ČESON – kontakt: calopteryx@seznam.cz, 774822677 (Jiří Rejl, Naďa Gutzerová)
Přelouč (okr. Přelouč)

V pondělí 5. září od 19:00 v Městské knihovně v Přelouči. Vernisáž fotografické výstavy Netopýři Přeloučska s přednáškou a následná procházka v okolí s ultrazvukovým detektorem. Pořádají: Městská knihovna Přelouč, MěÚ Přelouč a ČESON – kontakt: calopteryx@seznam.cz, 774822677 (Jiří Rejl)

Královéhradecký kraj

Police nad Metují (okr. Náchod)

V pátek 2. září od 18:00 hod. v areálu Správy CHKO Broumovsko. Přednáška spojená s ukázkou ochočených handicapovaných netopýrů a večerní vycházka s ultrazvukovými detektory. Pořádají: SCHKO Broumovsko, ČESON a ZO ČSOP Nyctalus – kontakt: hjahel@yahoo.com, 728 504 240 (Helena Jahelková) 

Zámeček Bischofstein – Jiráskovy skály u Teplic nad Metují (okr. Náchod)

V sobotu 3. září od 16:00 hod. v areálu zámečku Bischofstein. Přednáška a promítání filmu Netopýři ve tmě spojené s ukázkou ochočených handicapovaných netopýrů a doprovodný program pro děti. Pořádají: ZO ČSOP Nyctalus, Dům pod jasanem a Bischofstein – kontakt: hjahel@yahoo.com, 728 504 240 (Helena Jahelková) 
Zámecký park Vrchlabí (okr. Trutnov)

V sobotu 3. září od 20:00 hod. Přednáška a promítání filmu, pozorování netopýrů pomocí ultrazvukového detektoru a poslech nahrávek netopýřích hlasů, ukázky netopýrů odchycených do sítí. Pořádá: Správa KRNAP a ČESON – kontakt: jflousek@krnap.cz, 732 864 202 (Jiří Flousek)


Kraj Vysočina

Hrad Lipnice (okr. Havlíčkův Brod)
V sobotu 13. srpna od 20:00 hod. Promítání filmu o životě netopýrů, beseda a ukázka handicapovaných ochočených netopýrů, ukázka odchytu do sítí a sledování netopýrů ultrazvukovými detektory v hradním areálu, tvoření, hry a soutěž pro děti i dospělé. Pořádají: ČESON, o.s. Zelené srdce a NPÚ Správa hradu Lipnice – kontakt: nova-petra@centrum. cz, olga.ruzickova@seznam.cz, 777 750 110 (Petra Schnitzerová, Olga Růžičková)

Stanice ochrany fauny Pavlov (okr. Havlíčkův Brod)

V sobotu 27. srpna od 19:30 hod. Beseda o životě netopýrů s ukázkou fotografií a videa, pozorování a poslech netopýrů pomocí ultrazvukových detektorů v okolí stanice. Přítomni budou handicapovaní netopýři ze záchranné stanice. Pro děti budou připraveny netopýří hry a tvořivá činnost. Pořádá Stanice Pavlov o.p.s. – kontakt: petra.hlavacova@seznam.cz, 777 974 848 (Petra Hlaváčová, Jiří Hladovec)

Havlíčkův Brod (okr. Havlíčkův Brod)
V pátek 9. září od 19:30 hod. ve Skautském klubu. Přednáška o netopýrech, doplněná o promítání fotografií a videa. Pro děti budou připraveny netopýří hry. Následovat bude vycházka spojená s pozorováním a poslechem netopýrů pomocí ultrazvukového detektoru. Pořádají: AOPK ČR, středisko Havlíčkův Brod a ZO ČSOP Nyctalus – kontakt: petra.hlavacova@seznam.cz, 777 974 848 (Petra Hlaváčová, Jitka Domkářová)


Moravskoslezský kraj

Slezské zemské muzeum v Opavě (okr. Opava)

Ve středu 31. srpna od 19:00 hod. Promítání filmů, prohlídka balků a preparátů, poslech nahrávek netopýřích hlasů, skládačky, testy a malování pro děti, po setmění vycházka s ultrazvukovým detektorem. Ukázky živých netopýrů a kaloňů. Pořádají: ČESON, ZOO Ostrava a Slezské zemské muzeum v Opavě - kontakt: martin.gajdosik@szmo.cz, 732 963 554 (Martin Gajdošík)

ZOO Ostrava (okr. Ostrava)
Ve středu 14. září od 18:00 hod. Promítání filmů, prohlídka balků a preparátů, poslech nahrávek netopýřích hlasů, skládačky, testy a malování pro děti, po setmění vycházka s ultrazvukovým detektorem. Ukázky živých netopýrů a kaloňů. Pořádají: ČESON, ZOO Ostrava a Slezské zemské muzeum v Opavě - kontakt: martin.gajdosik@szmo.cz, 732 963 554 (Martin Gajdošík)

Olomoucký kraj

Jeskyně Na Špičáku (okr. Jeseník)
V pátek 26. srpna od 19:00 hod. Přednáška a promítání filmu Netopýři ve tmě, možnost návštěvy jeskyně, odchyt do sítí a ukázka odchycených netopýrů, soutěž pro děti. Pořádají: ČESON, Správa jeskyně Na Špičáku a AOPK ČR – kontakt: vozabalova@caves.cz, 602 295 562 (Evelýna Vozábalová) 

Teplice nad Bečvou a Hranická propast (okr. Přerov)

V sobotu 27. srpna od 18:00 hod. Povídání o metodách výzkumu netopýrů, promítání filmu Netopýři ve tmě, odchyt do sítí na Hranické propasti s ukázkou odchycených netopýrů a ukázky práce s bat-detektory u Bečvy v Teplicích a na Hranické propasti. Pořádá: ČESON – kontakt: rehak@sci.muni.cz, 737 672 017 (Zdeněk Řehák)

Horka nad Moravou – Sluňákov (okr. Olomouc)

V pátek 2. září od 18.00 hod. Přednáška promítání dokumentárního filmu Netopýři ve tmě – seznámení s netopýry obrazem i zvukem, následná vycházka do přírody a pozorování lovících netopýrů pomocí ultrazvukových detektorů. Pořádají: ČESON, AOPK ČR KS Olomouc, Sluňákov - centrum ekologických aktivit města Olomouce, o.p.s. - kontakt: jiri.popelka@slunakov.cz, 585 154 711 (Jiří Popelka, Jiří Šafář)

Přerov - park Michalov (okr. Přerov)

V sobotu 3. září od 19:30 hod. Přednáška o netopýrech s ukázkou odchytu do nárazových sítí a prezentací živých zvířat, promítání filmu Netopýři ve tmě a pro zájemce vycházka s ultrazvukovým detektorem. Pořádá: ORNIS Přerov - kontakt: chytil@prerovmuzeum.cz, 732 210 953 (Josef Chytil) 
Loučná nad Desnou (okr. Šumperk)
V pátek 9. září od 19:00 hod. v objektu OÚ v areálu zámeckého parku. Program bude upřesněn na www.nature.jeseniky.cz. Pořádají: SCHKO Jeseníky, ČESON a obec Loučná nad Desnou - kontakt: dusan.duhonsky@nature.cz, 724 800 567 (Dušan Duhonský)
Jihomoravský kraj

Mikulov – Jeskyně Na Turoldu (okr. Břeclav)

V pátek 2. září od 20:00 hod. Komentovaný odchyt netopýrů do sítí s RNDr. J. Chytilem, promítání dokumentárního filmu Netopýři ve tmě a program pro děti. Pořádá: CEV Pálava, ZO ČSOP 59/15 a ČESON – kontakt: eva@palava.cz, 775 740 220 (Eva Řezáčová) 

Národní park Podyjí - Lukov, Nový Hrádek (okr. Znojmo)

V sobotu 3. září, program od 19:30, 20:30 a 21:30 hod. Přednáška o netopýrech, odchyt do sítí, ukázky odchycených netopýrů a sledování pomocí ultrazvukového detektoru. Pořádají: ČESON, Jihomoravské muzeum ve Znojmě a Správa NP Podyjí - kontakt: reiter@znojmuz.cz, 515 282 233 (Antonín Reiter)

Jeskyně Výpustek v Moravském krasu (okr. Brno)

V sobotu 10. září od 17:00 hod. Prohlídka jeskyně Výpustek, přednáška o netopýrech spojená s promítáním, prezentace živých netopýrů. Celý program se za večer 4 x opakuje. Prodej propagačních materiálů. Zajištění autobusu z Brna, a z Blanska. Předpokládané zakončení ve 22:00 hod. Pořádají: ČESON, SCHKO Moravský kras, Ekologický institut Veronika, Správa jeskyní ČR a Spolek pro rozvoj venkova Moravský kras – kontakt: miroslav.kovarik@nature.cz, 725 737 568 (Miroslav Kovařík)


Další informace o netopýrech a akcích pro veřejnost pořádaných v průběhu celého roku najdete na našich internetových stránkách:

www.ceson.org

www.sousednetopyr.cz
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