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Česká společnost pro ochranu netopýrů

Národní muzeum, Václavské náměstí 68, 115 79 Praha 1

Tisková zpráva 7. 9. 2009:

Série seminářů o ochraně netopýrů a rorýsů při rekonstrukcích budov pokračuje v dalších regionech: Č. Budějovice, Pardubice, Přerov, Olomouc, Liberec… 

Série seminářů o ochraně netopýrů a rorýsů při rekonstrukcích staveb pokračuje po úspěšném začátku v Jihlavě na jaře letošního roku i na dalších místech republiky.

 
Lidské stavby jsou domovem nejen pro člověka, ale také pro řadu zvířecích druhů, z nichž většina je dnes chráněna zákonem (zákon č. 114/2000 Sb., O ochraně přírody a krajiny). Jedná se o ptáky (rorýs obecný, kavka obecná apod.) a především o mnoho druhů netopýrů (např. netopýr rezavý, netopýr pestrý, netopýr večerní, netopýr hvízdavý a řada dalších), které je nutné při rekonstrukcích nejrůznějších staveb ochránit.

A právě tomuto tématu, tedy jak rekonstruovat budovy a objekty šetrně a umožnit tak přežití ohroženým druhům živočichů, se věnuje série seminářů konaných po celé republice. Akce určené především stavebníkům, zástupcům bytových družstev, úředníkům, neziskovým organizacím, ale i širší veřejnosti, pořádá Česká společnost pro ochranu netopýrů (ČESON) ve spolupráci s Českou společností ornitologickou (ČSO) a dalšími partnery v konkrétních krajích v rámci mezinárodního projektu podpořeného Německou spolkovou nadací pro životní prostředí, Nadací Partnerství a MŽP ČR. Půldenní semináře, seznamující s biologií a ochranou netopýrů a rorýsů žijících v budovách a především s konkrétními technickými řešeními při rekonstrukcích, se v nejbližších měsících budou konat v Českých Budějovicích (8. 10.) a Pardubicích (10. 11.), dále pak v Přerově, Olomouci a Liberci. Pozvánky na konkrétní akce budou průběžně distribuovány a vyvěšovány na webech ČESON, ČSO a příslušných krajských úřadů.

Více informací o projektech a problematice ochrany netopýrů a rorýsů při rekonstrukcích budov naleznete na www.ceson.org nebo www.rorysi.cz, případně na tel: 605 870 323 (RNDr. Petra Schnitzerová, Ph.D., nova-petra@centrum.cz).
